

社論 印度立國後之重要問題

再者，由於土地制度之不合理，人力耕地兩不配合，且印度農民佔全人口百分之八十。其性格均趨於保守而懶惰，欲求根本之改革，事實上決不輕易。至於工業，印度雖為世界八大工業國之一，然因所之支柱，新總統及總理尼赫魯是否自此魄力，不無疑問。至利用外資之說，如所謂馬歇爾計劃援助亞洲之款，能否成為事實，又能否有實際利益於印度人民，均難如所期也。

印度所面臨文化方面的難題，既為階級觀念，教育之提高與普及，印度社會之階級觀念極為嚴格，所謂「貴族」與「賤民」之間界限極深，平日已現鴻溝，精神自難合作。此種不合理之觀念必須剷除，印度政府將如何達成此點，至堪注意。

印度人民教育之不普及，問題亦大，據統計全國文盲達人口百分之八十，即由於教育之僅為少數人專利，因而形成大部份人民之愚昧無知，生活方式遂陷於保守落伍，生產知識淺薄，幼稚簡單，進而影响精神上之消極與荒懶，今後如何使教育普及以克伏此諸禍點，又然計劃增多，為經濟條件所束縛，奈何。

僅就上述舉例，雖舉一隅，已足證明印度獨立之印度，其在建設途中，尚有難苦之日子在，雖不能謂不可克服，但必極艱巨，則無可諱言。然無論如何，吾人固希望印度能渡過重重難關，俾明日能出現一強大之鄰邦，以同作世界和平之安定力。

(續完)

輪船消息

現該美國總統輪船公司駐加西遠東客務總代理均安號，接大埠總行報告，二月四號由港開行，戈登搭客名單內有前上海汽車公司總理黃中文君及雲寧文體學校新教員黃大成君云。

閩州會館職員交代

君贈言，並將文件點交余君實接任，由鄭陽鈞主席致歡送詞，請請家頤，任雷家頤君偕眷往卡利埠經商。

典禮

各會員依時出席，座無餘隙，交錯，宴畢，各握手而別云。

九

日

午

後

一時

舉行新舊職員交代

典禮

各會員依時出席，座無餘隙，交錯，宴畢，各握手而別云。

九

日

午

後

一時

舉行新舊職